

市经信局: 落实惠企政策 推进主题教育见实效

拉萨融媒记者 杨璐

学思想 强党性
重实践 建新功

自主题教育开展以来,市经济和信息化局不折不扣落实我区惠企扶持政策,优化营商环境、支持企业发展,今年第三季度,我市累计向17家企业兑现高原特色产业用电补贴资金203万余元,补贴资金占全区总量50%以上,是全区发放高原特色产业用电补贴最多的市地,也是全区工业和信息化企业享受优惠最大的市地。

高原特色产业用电补贴政策是拉萨产业发展史上第一个关于电费

补贴的惠企扶持政策,此项政策的出台实施对拉萨产业发展具有里程碑意义,将极大优化营商环境,有效降低高原特色产业生产成本,增强高原特色产业比较优势、竞争优势和市场优势。该政策实施后,市经济和信息化局多次深入各县(区)、功能园区,现场指导帮扶基层经信部门开展政策申报工作,促进市县两级经信部门政策执行双向促进、同步提升,更好服务政策落实各项工作。

为切实解决企业申报过程中的堵点难点问题,畅通政策申报通道,减少企业申报成本,针对企业提出的共性问题,市经济和信息化局采取最大限度放宽企业申报时间、压缩部门审核时间、提升部门审核效

率,切实把便利实惠送给企业。2023年第三季度,我市累计向中国移动拉萨分公司、中国铁塔拉萨分公司、西藏藏药集团股份有限公司、西藏藏缘青稞科技有限公司等17家企业发放高原特色产业用电补贴资金203万余元。“2023年第三季度,我们企业享受到了2万余元的电费补贴,是对我们的扶持和鼓励。我们是一家藏药生产企业,我们的产品约90%以上在区外销售,2022年,公司实现工业总产值1亿元以上,高原特色产业用电补贴政策,让我们降低了生产成本,让我们的产品在区外更具竞争力。”西藏藏药集团股份有限公司生产保障总监李军艺说。

据了解,拉萨市高原特色产业

用电补贴按季度进行申报,将在每季度第一个月进行申报,申报对象包括高原农畜产品精深加工业、先进制造业、生物医药、藏医药制造业、民族手工业、高新数字产业,企业可在每季度第一个月5日前自愿向登记注册地经信部门提交申报材料。参与申报企业一定要注意申报时间和节点,以免错过申报时间。“下一步,我们将总结2023年第三季度高原特色产业用电补贴申报工作经验,优化申报流程、改进申报方式、提高申报效率,用真心实意让企业实实在在享受到高原特色产业利好政策,让企业在享受政策红利中茁壮成长,切实为拉萨高原特色产业高质量发展夯实基础,推进主题教育见实效。”市经济和信息化局经济运行科副科长雷志远说。



拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)日前,市安全生产整治行动专班检查组赴辖区内的工程项目施工现场开展安全生产整改回头看。

在西藏影视音像资料库建筑安装工程施工现场,检查组查看了建筑工地冬季施工保温与升温措施、模板支撑等关键环节。要求各个施工项目,要进一步加强冬季施工质量安全管理工作,要以“防火、防冻、防滑、防高处坠落”为重点,确保冬季施工质量,并针对性地细化工作措施,认真开展隐患排查整治,强化安全教育培训,切实提高全体从业人员的安全生产意识,严防各类事故发生。同时要求施工单位严格按照城乡环境综合大整治行动各项要求,按照标准规范抓好施工现场安全生产和环境整治工作。

“这个项目前期经过市住建局和市质监站的检查和验收,提出了很多问题,我们已经进行了整改。下一步我们继续对工地上的工人进行安全培训,包括三级安全教育,确保工人在施工过程中不出现任何安全隐患和危险。”项目经理刘奇说。

在康玺大厦建设项目施工地,检查组首先针对前期曝光的高空抛洒建筑垃圾、建渣乱堆乱放、道路尘土飞扬、密目网破损等整改落实情况进行了详细检查。检查组指出,要强化施工现场安全文明施工管理,认真抓好工地现场围挡封闭、场区道路硬化、渣土物料覆盖、洒水清扫保洁、出入车辆冲洗等防尘措施的落实,切实压实主管部门监管责任和主体责任,不断提高建筑施工安全文明施工水平。

“全市城乡环境综合大整治活动开展以来,市住建局在市委、市政府的坚强领导下,扎实开展各项排查整治工作,有效提升了市房建市政领域安全文明施工水平。下一步,我们将进一步落实城乡环境综合大整治行动要求,结合冬期施工特点,加强执法监管力度,以高品质的安全文明施工支撑房建市政领域高质量发展。”市住建局工作人员赵嗣嘉说。

市安全生产整治行动专班开展工程项目安全生产整改回头看

我市举行“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨《美丽家园》文艺汇演



拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深化党的二十大精神学习和学习宣传中央经济工作会议、自治区党委十届五次全会暨区党委经济工作会议以及市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神,在全市两会胜利闭幕之际,12月29日上午,由市委宣传部、城关区委宣传部联合主办,市融媒体中心、布达拉宫广场管理处、达孜区文旅局共同参与的“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨《美丽家园》文艺汇演在宗角禄康公园下沉广场举行。全市566名基层农牧民宣讲员线上观看学习培训。



图为达孜区虎峰艺术团演员表演女子群舞《扎扎姑娘》。拉萨融媒记者 次仁卓玛 摄

起到了积极作用。随后,《美丽家园》文艺汇演精彩上演。由达孜区虎峰艺术团的演员们带来的舞蹈《欢乐牧场》《扎扎姑娘》《勇士的歌》,独唱《故乡达孜》《不忘初心》等一个个脍炙人口的节目接连登场,充分展现了拉萨独特的风土人情、文化魅力和拉

萨城市发展的新面貌、人民生活的变化。每一个节目都赢得了现场观众的热烈掌声和欢呼声。活动最后,观众席上的群众纷纷步入舞池,与演员们一起围成一圈跳起锅庄,公园里顿时呈现出和谐、欢乐、喜庆、轻松的景象。市民洛桑说:“今天的演出非常

精彩。活动还结合目前拉萨市正在开展的城乡环境综合大整治行动进行了宣讲,嘱托大家维护和保持好环境整治成果。我有信心进一步为环境整治作贡献。”此次活动拉萨融媒实时直播,各平台播放量达3.9万人次,点赞量达3.6万人次。

我市部分商场周边环境卫生脏乱差



拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)商场是市民购物休闲娱乐的好去处,不仅承载着人民群众的生活所需,更是城市物质文明和精神文明的外在体现。近日,记者与拉萨市文明办工作人员一同走访时发现,我市部分商场周边、停车场均存在环境卫生脏乱差等不文明现象。在功德林大街停车场入口处,

存在路面脏污、宣传标语污损卷边、电线裸露且垂落地面,同时在该商场背面巷道及停车场出口处存在纸箱、木料等杂物乱堆乱放,缴费二维码、宣传海报破损,“禁止大声喧哗”指示牌脱落等现象较普遍,尤其是该商场背面巷道内电动车集中停放,充电区域被垃圾桶占用,严重影响了周边环境。

此外,在乐百隆广场背面,垃圾、木料等大量堆积,存在严重安全隐患。保护环境,人人有责,在此呼吁广大市民提高文明意识,养成良好的卫生习惯,从小事做起,从自身做起,营造良好的市容和人文环境,为建设美丽拉萨贡献自己的力量。

堆龙德庆区工商联开展“共叙发展 感恩有您”新年茶叙会



拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,堆龙德庆区工商联组织辖区40家民营企业召开“共叙发展 感恩有您”新年茶叙会,堆龙民营企业代表欢聚一堂,共谋发展。

此次茶叙会,是堆龙德庆区工商联组织的辖区民营企业代表的大聚会,也是一次交友、交流、相互学习、共同进步的宝贵机会,为参会企业实现资源共享和更好发展提供了良好的平台和契机,有利于促进堆龙民营企业之间的互通互融、协同共进。西藏地吉龙农业开发有限公司总经理刘凤明说:“我们公司是集牦牛酸奶、牦牛纯牛奶研发生产销售为一体的乳品公司,自主研发和生产的‘藏地吉龙’‘邦萨’品牌乳品,广受消费者好评。在

堆龙良好的营商环境下,2023年我公司乳制品共计生产1400余吨,销售收入近2000余万元,2024年计划生产乳制品2000吨,实现销售收入3000万元,并开发具有拉萨特色的乳制品推向全国。”据了解,堆龙德庆区现有1万余家民营企业和个体工商户,2023年,堆龙德庆区工商联联合辖区民营企业开展党的二十大精神宣传等活动20余次,开展慰问10余次,投

入资金15万余元;辖区企业通过“万企兴万村”行动,从解决群众就业、产业扶持等方面入手,带动群众增收2900余万元。堆龙工商联主席段凤芝说:“下一步,我们将主动作为、靠前服务,想民营企业之所想、急民营企业之所急,强化服务意识,搞好服务,搭建政府与企业常态化交流平台,积极构建亲清政商关系,倾力打造亲商、爱商、安商、扶商的发展环境,做企业发展的坚强后盾。”

林周县边交林乡派出所: 以务实举措绘就林周独特风“警”

拉萨融媒讯(通讯员廖新华、陈昭伟)今年以来,林周县边交林乡派出所所用“亮”好“底色”“暖色”“本色”“特色”的务实举措、生动实践答好保稳定、护安全、促和谐、助发展的考题,绘就了林周独特的风“警”。高度契合“党建+警务”,锻造警察队伍“忠诚魂”,擦亮政治“底色”。林周县边交林乡派出所综合采取“三会一课”、主题党日、参观见学等形式,全面系统学思践悟党的理论、路线、方针、政策以及党建、警务知识70余场次,并依托“一室一墙一廊”阵地和“学习强国”等平台,认真开展自学活动。推行“一村一警”的工作模式,派出所和各行政村警务室均采取定点值守、流动值守、应急值守相结合的工作模式,全力以赴开展警务工作,真正做到“门常开、灯常亮、人常在”,确保了警务工作“不打烊”。

护了权益、温暖了人心、凝聚了民心。有机结合“服务+管理”,开辟基层治理“新阵地”,擦亮公安“本色”。林周县边交林乡派出所推行周末、节假日错时、延时、预约服务的模式,将户籍办理咨询和身份证、居住证办理等服务事项逐一上墙公示并下放至村警务室,为群众办理户籍230余次、身份证500余次,提供上门服务30余次,并为各类考生、老弱病残孕等特殊人群开通绿色通道。以“一标三实”信息采集为抓手,广泛深入开展走访慰问、警民恳谈、警营开放等活动80余场次,并在乡街道和各村、组粘贴“警民联系卡”70余张。坚持和发扬新时代“枫桥经验”“浦江经验”,以“五联”机制为抓手,指导各行政村建立健全村规民约30余个、成立治保组织4个并组织演练20余次,推动辖区基层治理工作取得了新成效、迈上了新台阶,巩固了经济发

展之基、群众幸福之基、长治久安之基。无缝契合“警格+网格”,筑牢平安守护“桥头堡”,做亮支部“特色”。充分发挥“派出所+警务室+驻村工作队队长+双联户+网格员”的联合资源优势,不断强化基础信息采集和维护,切实做到村不漏户、户不漏人。全力加强治安巡逻防控,坚持防范前移,合理部署警力,科学分析警情,及时调整巡逻防控警力部署,确定政府、学校、医院等必巡点、常巡点,先后圆满完成“平措林果节”“第十六届西藏珠穆朗玛摄影展暨林周生态艺术共享季”等特大型活动的安保任务。全力加强校园安保工作,与辖区小学及幼儿园逐一签订《安全责任书》,制度化开展校园执勤工作,常态化开展涉校园高危人员、校园周边易肇事肇祸精神病人排查、登记、管控等工作;指导学校建立内部保卫机制、安全预警机制、突发事件应急方(预)案等6类、10个,督促学校落实人防、物防、技防措施,以立下“军令状”、兑现“承诺书”的实际行动确保了校园安全。

国网拉萨供电公司全力保障元旦假期“电力十足”

拉萨融媒讯(记者杨璐)为确保节日期间电网安全稳定运行,国网拉萨供电公司成立供电保障领导小组和专业工作组,统筹协调节日期间保电工作,提前制定元旦保电工作方案,落实安全生产、供电保障、应急抢修等重点措施,精心做好节日期间保电工作,确保全市人民安心过节。

在国网拉萨供电公司营业大厅缴费窗口,收费员正耐心细致地为前来办理业务的群众提供电费查询、缴费等服务。收费员还通过现场答疑、面对面沟通讲解的形式,帮助用户掌握安全用电基本知识,了解线上缴费方法,让用户享受到优质、便捷、贴心的服务。市民尼玛卓玛说:“我对于线上缴电费不是很熟悉,所以平常都习惯到营业大厅缴费。节日期间这里正常营业,工作人员服务态度特别好,有不懂的地方都会耐心给我们讲解,也会指导

我们如何线上缴费。”元旦假期,国网拉萨供电公司缴费窗口工作正常开展,该公司21名收费员在营业大厅及北郊营业网点等5个营业网点轮流值班,提升用户服务便捷度与满意度。国网拉萨供电公司营业大厅负责人次仁白姆说:“节日期间,营业时间为10时至16时,我们会坚守在工作岗位上,为前来办理业务的用户提供服务,解决群众实际诉求。”

同时,国网拉萨供电公司按照“早安排、早部署、早落实”的工作原则,科学合理组织电力生产和供应,成立抢修应急小组,保持24小时待命状态,做好应急处置准备;保持95598供电服务热线畅通,确保能够及时准确响应客户诉求;针对节日期间相关活动涉及线路进行特巡特护,加强各项配电设备的巡视力度;在节日期间如有突发电力故障,按照班组管辖片区进行网格化抢修。

我市元旦消费市场供应足人气旺年味浓

拉萨融媒讯(记者小索曲曲珍)元旦假期,我市各大商场、超市、便民市场进入商品热销阶段。蔬菜、水果、儿童服装、手工艺品等,品种丰富,物美价廉,节日氛围十分浓厚。

近日,记者在我市某家超市看到,货架上蔬菜瓜果、粮油蛋奶、方便食品等商品琳琅满目,各类生活必需品种类齐全。超市负责人介

绍,店里已提前备足了蔬菜、水果等货品,每天蔬菜水果供应量为6吨左右,肉类30吨左右。目前超市的蔬果备货量能够充分保障3天以上的供应,整体价格平稳,能够保障市民的消费需求。

正在挑选装饰花的市民周先生说:“新的一年,我准备买几束喜庆的花放在家里,这里品种齐全,价位也比较合适,希望新的一年红红火火。”不仅是装饰花销售火爆,市场内的儿童玩具店和服装店也不落下风,各式玩具应接不暇,其中毛绒玩具受孩子喜爱较多,孩子们拿着手中的玩具,脸上露出喜悦的笑容。还有不少家长带着孩子前来添置衣物,各个商户抓住有利时机,纷纷推出打折让利、赠送礼品等促销活动,有效刺激了消费者的购物热情。

为进一步提升市民群众的消费需求,拉萨市商务局将从2024年1月1日起,拟组织开展“幸福拉萨·乐享生活”三大节日专场活动。重点围绕汽车、绿色智能家电、环保家具、数码电子、商超、百货、餐饮及成品油等行业领域发放消费补贴,消费者可通过“嘉惠多多”微信小程序参与领取消费券。